

СЕКЦІЯ 9 ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД

Берданова Ольга Володимирівна

Київський національний університет імені Тараса Шевченка,
Україна,

кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри регіональної політики

Лендел Марія Дмитрівна

Київський національний університет імені Тараса Шевченка,
Україна,

студентка магістерської програми «Публічне управління та адміністрування»

СТИМУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ГРОМАД НА ОСНОВІ ЛОГІСТИЧНИХ ПРОЄКТІВ

Сьогодні міста України живуть і розвиваються в непростих умовах - політичних, економічних, демографічних. За таких умов одним з основних завдань стає максимальна реалізація внутрішніх економічних можливостей територіальних громад і забезпечення їхнього сталого розвитку.

Органи місцевого самоврядування в Україні можуть скористатися певним набором інструментів місцевого економічного розвитку, апробованих в економічно успішних країнах. Чинне українське законодавство й адміністративна практика надають можливість впровадження більшості цих інструментів, у тому числі проектування місцевого розвитку.

Привабливість території стає рушійною силою для «народження» великих логістичних, чи то якірних, проєктів.

Розкрити детальніше цю тему хотілося б на реальному прикладі проєкту «Будівництво аеропорту «Міжнародний аеропорт «Мукачево» з будівництвом злітно-посадкової смуги та авіаційної інженерної інфраструктури».

Як зазначено у п. 2.1 Рішення 17 сесії 7 скликання Закарпатської обласної ради від 20.12.2019 р. № 1630 «Про Регіональну стратегію розвитку Закарпатської області на період 2021 - 2027 років», переваги географічного розташування регіону (прикордонного, транспортного) поряд із природними особливостями та трудовим потенціалом слід використовувати для ведення діалогу про реалізацію інвестиційних проєктів на території області, реалізацію транскордонних інфраструктурних проєктів для підвищення його економічного потенціалу та добробуту населення [1].

Наявний аеропорт Ужгороду має суттєві проблеми і може використовуватися виключно для малої авіації. Водночас повноцінний міжнародний аеропорт Закарпаттю вкрай потрібен для підвищення його туристичної та бізнес-привабливості.

Будівництво аеропорту, а особливо нового, на новому місці, взагалі за весь час незалежності в Україні не відбувалося. Але Мукачівська міська рада провела всі необхідні розрахунки та підписали у 2021 році чотиристоронній Меморандум про співпрацю щодо проектування та будівництва нового

аеропорту в Закарпатській області та будівництва цивільного летовища [2].

На розроблення детального плану території для проектування та будівництва аеропорту з місцевого бюджету було виділено 1 млн. грн. У вересні стартував обмін землею для будівництва аеропорту. На кінець 2021 року для будівництва аеропорту було передано 60 земельних ділянок сільськогосподарського призначення загальної площею 124 гектари та районну дорогу між селами Шенборн та Нижній Коропець [2]. Місце розташування майбутнього аеропорту погоджене з Державною авіаційною службою. Пасажиропотік на рік за оптимальних умов складатиме 1 млн. 400 тис. осіб. Довжина злітно-посадкової смуги 2800 метрів. Сідатимуть літаки класу С. [3]

Реалізація проекту матиме вагомі логістичні, економічні, соціальні, фінансові, іміджеві результати:

- діючий сучасний міжнародний пасажирський та вантажний аеропорт;
- створення нових робочих місць;
- зростання надходжень до бюджетів всіх рівнів;
- активізація економічної діяльності та розвитку міста та всього регіону;
- підвищення туристичної привабливості міста та Закарпаття в цілому;
- підвищення інвестиційної привабливості території [4].

Сьогодні багато говорять про післявоєнне відновлення України: коли починати, хто, як і за які гроші? На нашу думку, слід продовжувати впровадження подібних логістичних проєктів, які формують потужні центри економічного зростання, мають високий соціально-економічний ефект та є зацікавленість громад/інвесторів сприятиме їх швидкій реалізації.

Список використаних джерел:

1. Про Регіональну стратегію розвитку Закарпатської області на період 2021 - 2027 років: Рішення Закарпатської обласної ради від 20.12.2019 р. № 1630. URL: <https://ips.ligazakon.net/document/ZA190189>.
2. Мукачівська міська рада. Офіційний веб-портал. URL: <https://mukachevo-rada.gov.ua/>
3. Інтернет-ресурс «Укррудпром». URL: https://ukrrudprom.com/digest/Mi_znayshli_nove_mstse_dlya_aeroportu_na_Zakarpatt_golova_Ukrnfraproektu.html
4. Інтернет-газета «Економічна правда». URL: <https://www.epravda.com.ua/news/2021/04/27/673381/>